
Rada Gminy Lisewo
Radni-Sesja

Protokół nr XIII/2019
XIII Sesja w dniu 6 listopada 2019 
Obrady rozpoczęto 6 listopada 2019 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 16:08 tego samego 
dnia.

1. Stwierdzenie prawomocności obrad i otwarcie Sesji.

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków – lista obecności stanowi załącznik nr 1.

Obecni:

1. Maria Adamczyk
2. Beata Brzozowska
3. Iwona Dobosz
4. Anna Dulska
5. Piotr Goliński
6. Marek Góreczny
7. Bartosz Jaworski
8. Iwona Kamińska
9. Antoni Kowalski
10. Elżbieta Lewandowska
11. Jacek Mikowski
12. Aleksandra Uchacz
13. Adam Wojnowski
14. Marcin Wysocki
15. Monika Zając

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Goliński stwierdził, że obecnych na sesji jest 14 radnych, 
co stanowi kworum.

Ponadto w sesji uczestniczyli Sołtysi – lista obecności stanowi załącznik nr 2 oraz pracownicy
Urzędu i zaproszeni goście – lista obecności stanowi załącznik nr 3.

2. Wyznaczenie Sekretarza obrad.

Na sekretarza obrad wyznaczona została Wiceprzewodnicząca Aleksandra Uchacz.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

Wójt Gminy Jakub Kochowicz złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu 
uchwały w sprawie Programu współpracy w 2020 r. Gminy Lisewo z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku
publicznego i o wolontariacie . 

Głosowano w sprawie:
Wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu nr 3 w sprawie Programu współpracy w 
2020 r. Gminy Lisewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w 
art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie . 



Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 
Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, 
Jacek Mikowski, Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki
NIEOBECNI (1)
Monika Zając

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Głosowano w sprawie:
Zatwierdzenie porządku obrad.. 

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 
Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, 
Jacek Mikowski, Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki
NIEOBECNI (1)
Monika Zając

Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

4. Przyjęcie protokołu z XII Sesji Rady Gminy Lisewo.

Do protokołu nie wpłynęły uwagi, w związku z czym protokół został przyjęty.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy Lisewo z działalności.

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz przedstawił sprawozdanie z działalności – załącznik nr
4.

Przed przedstawieniem punktu nr 6 zostały wręczone nominacje do Młodzieżowej Rady 
Gminy Lisewo.

6. Informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Goliński oraz Wójt Jakub Kochowicz odczytali 
informacje o oświadczeniach majątkowych złożonych w 2019 roku. – załącznik nr 5.

7. Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli.



Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Adam Wojnowski przedstawił sprawozdanie z 
przeprowadzonej kontroli Zakładu Aktywności Zawodowej w Drzonowie. – załącznik
nr 6.

Głosowano w sprawie:
Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli Zakładu 
Aktywności Zawodowej w Drzonowie.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, 
Marek Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta 
Lewandowska, Jacek Mikowski, Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin 
Wysocki
NIEOBECNI (1)
Monika Zając

Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 Radnych w związku z czym zostało ono 
jednogłośnie przyjęte.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Adam Wojnowski przedstawił sprawozdanie z 
przeprowadzonej kontroli inwestycji. – załącznik nr 7.

Głosowano w sprawie:
Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli inwestycji.. 

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 
Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, 
Jacek Mikowski, Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki
NIEOBECNI (1)
Monika Zając

Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 Radnych w związku z czym zostało ono 
jednogłośnie przyjęte.

8. Sprawozdania Komisji Stałych Rady Gminy Lisewo.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Jacek Mikowski stwierdził, 
że od momentu poprzedniej Sesji komisja spotkała się dwa razy. Na spotkaniach komisji były 
omawiane uchwały, do których nie wniesiono zastrzeżeń. Komisja rozmawiała również o 



drogach i o podatkach. Stwierdzono, że drogi są w złym staniu. Na ostatnim spotkaniu 
debatowano również na temat podwyżek dla pracowników oraz o uhonorowaniu długoletniej 
pracy na rzecz Rady Gminy Pani Joanny Grabowskiej. 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Beata Brzozowska 
stwierdziła, że 5 listopada komisja odbyła spotkanie komisji wspólnych, następnie komisja 
spotkała się wraz z dyrekcją szkół oraz z Panią Dorotą Jankowską i Panią Izabelą 
Klafczyńską, omówiono finanse szkół w Lisewie i w Krusinie. Ponadto komisja spotkała się 
w dniu 30 października. Omówiono uchwały na sesję, oraz przygotowanie dróg na okres 
zimowy natomiast Pani Agnieszka Dalke przedstawiła działalność organizacji pozarządowych
tj. Kuźni Inicjatyw Lokalnych oraz Lokalnej Grupy Działania. Poza tym omówiono również 
sprawy bieżące. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pani Maria Adamczyk stwierdziła, 
że komisja spotkała się 29 października i odwiedziła Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w 
Lisewie, gdzie Pani Kierownik Monika Kowal szczegółowo omówiła pracę GOPS-u. Ponadto
omawiano uchwały na sesję oraz sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Adam Wojnowski stwierdził, że komisja spotkała się 
dwukrotnie. Na pierwszym spotkaniu zajmowaną się kontrolą zakończonych inwestycji i 
sprawami bieżącymi, a drugie spotkanie dotyczyło kontroli zamówień publicznych i analizy 
projektów na sesję. 

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) Skarbnik Gminy Lisewo Izabela Klafczyńska przedstawiła projekt zmiany budżetu Gminy 
Lisewo na 2019 rok – projekt nr 1 stanowi załącznik nr 8.

Przed przeprowadzenie głosowania w związku z nieobecnością jednego z Radnych ponownie 
potwierdzono kworum. 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że obecnych jest 13 Radny co stanowi kworum. 

Głosowano w sprawie:
zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2019 rok – projekt nr 1;. 

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 
Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Elżbieta Lewandowska, Jacek Mikowski, 
Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki
NIEOBECNI (2)
Antoni Kowalski, Monika Zając



Uchwała nr XIII/76/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 6.11.2019 r. w sprawie  zmiany budżetu
Gminy Lisewo na 2019 rok została przyjęta jednogłośnie. 

b) Skarbnik Gminy Lisewo Izabela Klafczyńska przedstawiła projekt zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej na lata 2019-2030– projekt nr 2 stanowi załącznik nr 9.

Głosowano w sprawie:
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2030– projekt nr 2 

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 
Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Elżbieta Lewandowska, Jacek Mikowski, 
Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki
NIEOBECNI (2)
Antoni Kowalski, Monika Zając

Uchwała nr XIII/77/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 6.11.2019 r. w sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2030 została przyjęta jednogłośnie. 

c) Skarbnik Gminy Lisewo Izabela Klafczyńska przedstawiła projekt określenia wysokości 
stawek podatku od środków transportowych – projekt nr 3 stanowi załącznik nr 10.

Przed przeprowadzeniem głosowania w związku z powrotem nieobecnego Radnego ponownie
potwierdzono kworum.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że obecnych jest 14 Radnych co stanowi kworum.

Głosowano w sprawie:
określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych – projekt nr 3 

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (13)
Maria Adamczyk, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek Góreczny, Bartosz 
Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, Jacek Mikowski, 



Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki
PRZECIW (1)
Beata Brzozowska
NIEOBECNI (1)
Monika Zając

Uchwała nr XIII/78/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 6.11.2019 r. w sprawie określenia 
wysokości stawek podatku od środków transportowych została podjęta. 

d) Skarbnik Gminy Lisewo Izabela Klafczyńska przedstawiła projekt w sprawie obniżenia 
średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego na terenie 
Gminy Lisewo - projekt nr 4 stanowi załącznik nr 11.

Radny Bartosz Jaworski odniósł się do proponowanej stawki podatku rolnego. Radny 
zasugerował, żeby zauważyć, że podatek od środków transportowych wzrośnie o 2%. Radny 
zauważył, że za chwilę odbędzie się głosowanie na temat podatku od nieruchomości 
mieszkalnych i pozostałych i tam proponowane są wzrosty  od 2% do 5%. Porównując te trzy 
uchwały Radny zaproponował, by wysokość tego podatku wzrosła co najmniej o 2%. Radny 
zaproponował, aby odrzucić projekt nr 5 w proponowanym kształcie. 

Radny Jacek Mikowski w odniesieniu do wypowiedzi Radnego Bartosza Jaworskiego 
stwierdził, że kwota proponowana w projekcie jest adekwatna do tego co ustalono, z racji 
tego, że rolnik oprócz 54zł podatku rolnego płaci również podatek od nieruchomości, a więc 
płaci dwa podatki. Radny jest za pozostawieniem uchwały w takim kształcie. 

Radny Adam Wojnowski również zabrał głos w tej sprawie i stwierdził, że różnica między 
podatkiem rolnym maksymalnym, a proponowanym wynosi ponad 7%, a różnica między 
maksymalną stawką od nieruchomości, a proponowaną jest w granicach 40% także ten 
podatek rolny stoi na wysokim poziomie. Radny dodał, że w rolnictwie wystąpiła susza, a nie 
wszyscy rolnicy otrzymali za to odszkodowania. 

Radny Bartosz Jaworski odniósł się do wypowiedzi Radnego Jacka Mikowskiego stwierdził,
że  utrzymuje  swoje  zdanie,  ponieważ  jeśli  chodzi  o  koszty  utrzymania  –  dotyczy  to
wszystkich gospodarstw domowych, a to że wystąpiła susza odbije się również na cenach
produktów. W odniesieniu do wypowiedzi Radnego Adama Wojnowskiego, powiedział,  że
porównania  Radnego nie  są  adekwatne  do  realiów w jakich  żyjemy.  Maksymalne  stawki
dotyczą całego kraju i ich porównywanie nie ma większego sensu, ponieważ gmina wiejska a
gmina  miejska,  a  tym  bardziej  jeśli  chodzi  o  wielkie  aglomeracje  –  prowadzenie  tam
działalności, jeśli myślimy o środkach transportu czy posiadaniu nieruchomości, to występuje
duża różnica.

Radny Marek Góreczny odniósł się do wypowiedzi Radnego Bartosza Jaworskiego. Radny
powiedział,  że  nie  jest  do końca  tak,  że  wzrosną ceny.  Należy wziąć  pod uwagę parytet
dochodów  rolników.  Radny  stwierdził,  że  ceny  stoją  od  ćwierć  wieku  na  tym  samym
poziomie. Radny powiedział, że ceny mleka i zbóż od 25 lat są takie same, a rolnicy ciągle
tracą.  Dodał  również,  że  rolnicy nie  mają  żadnej  rewaloryzacji,  tak  jak mają  pracownicy
innych sektorów. 

Radny  Bartosz  Jaworski  stwierdził,  że  na  posiedzeniach  w  których  brał  udział
przeprowadzana  była  krótka  analiza  finansowa,  jak  wzrost  procentowy  odniósłby  się  do



rzeczywistego  wymiernego  poziomu  w  złotówkach.  Radny  powiedział,  że  przyjęto
przykładowo  30  hektarowe  gospodarstwo.  Przy  wzroście  podatku  o  2% wzrost  rocznego
podatku wyniósłby 30 zł. 

Radny Jacek Mikowski  w odniesieniu  do poprzednika  powiedział,  że  Gmina  Lisewo jest
gminą rolniczą i powinniśmy dbać o rolników. 

Głosowano w sprawie:
obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego na 
terenie Gminy Lisewo - projekt nr 4

Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (12)
Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek Góreczny, Iwona 
Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, Jacek Mikowski, Aleksandra Uchacz, 
Adam Wojnowski, Marcin Wysocki
PRZECIW (2)
Maria Adamczyk, Bartosz Jaworski
NIEOBECNI (1)
Monika Zając

Uchwała nr XIII/79/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 6.11.2019 r. w sprawie obniżenia 
średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego na terenie 
Gminy Lisewo została podjęta. 

e) Skarbnik Gminy Lisewo Izabela Klafczyńska przedstawiła projekt w sprawie określenia 
wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2020 rok – projekt nr 5 stanowi załącznik nr 
12.

Głosowano w sprawie:
określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2020 rok – projekt nr 5 

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (13)
Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 
Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Jacek Mikowski, 
Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Elżbieta Lewandowska
NIEOBECNI (1)
Monika Zając



Uchwała nr XIII/80/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 6.11.2019 r. w sprawie określenia 
wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2020 rok została podjęta. 

f) Podinspektor ds. gospodarki odpadami Natalia Szpręglewska przedstawiła projekt w 
sprawie  ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia 
stawki opłaty za pojemnik od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują 
mieszkańcy, a powstają odpady komunalne – projekt nr 6 stanowi  załącznik nr 13.

Głosowano w sprawie:
ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki 
opłaty za pojemnik od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a 
powstają odpady komunalne– projekt nr 6

Radny Bartosz Jaworski odniósł się do paragrafu nr 1 ustęp 1 i 2 proponowanej uchwały, 
który dotyczy stawek i ewentualnego zwolnienia z części opłaty za gospodarowanie odpadami
komunalnymi w przypadku kompostowania odpadów. Radny stwierdził, że z projektu 
wynika, że stawki za odpady komunalne wzrastają do poziomu 30 zł dla gospodarstwa 
jednoosobowego i do 51 zł (tj. o 7 zł miesięcznie) dla gospodarstwa składającego się z dwóch 
lub więcej osób. Radny zauważył, że obowiązek konieczności kompostowania odpadów 
wchodzi w życie we wrześniu 2020, czyli nie mamy obowiązku w tym momencie zapisania w
uchwale kwestii kompostowania odpadów, a tym samym zwiększania opłaty za odpady do 51
zł. Radny stwierdził, że powinniśmy się wstrzymać do lipca/sierpnia 2020 i zweryfikować ten
temat ponownie ponieważ nie rozumie, dlaczego od stycznia mamy podnosić opłaty. W 
związku z tym Radny stwierdził, że uchwała w proponowanym kształcie powinna zostać  
odrzucona. 

Radny Jacek Mikowski zadał pytanie, czy wprowadzenie w tej chwili tej uchwały nie 
spowoduje podwójnego nakładu pracy i podwójnych kosztów, czy to jest prawda? Radny 
zadał również pytanie, czy będą dostępne protokoły od firmy, która takie odpady będzie 
wywoziła? 

Pani Natalia Szpręglewska stwierdziła, że nowelizacja ustawy nakłada obowiązki również na 
przedsiębiorców i jednym z nich jest dostarczanie protokołów w przypadku, gdy któreś z 
gospodarstw domowych nie prowadzi selektywnej zbiórki. 

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz dodał, że kwestia odpadów i nowelizacji ustawy o 
utrzymaniu czystości w gminach jest bardzo skomplikowana bo ta nowelizacja, która weszła 
w życie 6 września 2019 roku mocno ingeruje w bieżące funkcjonowanie systemu. Pewne 
zapisy są opóźnione, wejście w życie opóźnione zostało przez ogłoszenie przetargu. 
Generalnie czekają naszą gminę dużo większe zmiany, chociażby takie że odpady zmieszane 
w gminie od 2021 roku będą odbierane dwukrotnie. W kwestii opłaty prowadzone były 
dyskusje na komisjach, który sposób jest lepszy. Wójt stwierdził, że nie ma dobrego sposobu, 
natomiast wiadomo, że odpady i koszty w niektórych gminach rosną o 100%, u nas takiego 
problemu nie będzie. Wójt dodał, że od września osoby które prowadzą segregację płacą 
obniżoną opłatę, a ten niedobór trzeba uzupełnić poprzez podniesienie stawki. Kolejną rzeczą 
jest fakt, że ustawodawca nakazał obniżenie opłaty dla osób które posiadają kompostowniki. 



Nie jest to obowiązkowe dla mieszkańców, ale obniżenie opłat jest obowiązkowe dla Urzędu. 
Wójt stwierdził, że wszelkie podejmowane działania są podejmowanie z myślą o 
mieszkańcach, tak żeby koszty wzrastały jak najmniej. Wójt dodał, że odłożenie tej uchwały 
dzisiaj i tak nie zmieni sytuacji, że podwyżki będą musiały nastąpić. 

Radny Bartosz Jaworski stwierdził, że nie powiedział, żeby nie podwyższać, tylko 
podwyższyć do poziomu zaproponowanego pierwotnie na wspólnym posiedzeniu komisji, 
czyli w przypadku gospodarstwa domowego składającego się z dwóch lub więcej osób do 
poziomu 47 zł. Radny nie widzi podstawy do tego, żeby już teraz podwyższać opłatę o 4 zł, 
ponieważ nie ma do tego aktualnie podstawy. 

Przewodniczący Rady Gminy dodał, że uchwała była burzliwie omawiana. Stwierdził 
również, że każdy w sposób mniej lub bardziej estetyczny może zrealizować sobie 
kompostownik. 

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (13)
Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 
Góreczny, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, Jacek Mikowski, 
Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki
PRZECIW (1)
Bartosz Jaworski
NIEOBECNI (1)
Monika Zając

Uchwała nr XIII/81/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 6.11.2019 r. w sprawie ustalenia 
wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki opłaty za 
pojemnik od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają 
odpady komunalne została przyjęta. 

g) Podinspektor ds. gospodarki odpadami Natalia Szpręglewska przedstawiła projekt w 
sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
składanej przez właściciela nieruchomości– projekt nr 7 stanowi załącznik nr 14.

Głosowano w sprawie:
wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej 
przez właściciela nieruchomości– projekt nr 7

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 



Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, 
Jacek Mikowski, Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki
NIEOBECNI (1)
Monika Zając

Uchwała nr XIII/82/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 6.11.2019 r. w sprawie wzoru deklaracji
o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela 
nieruchomości została podjęta jednogłośnie.

h) Kierownik referatu Gospodarki i Inwestycji Lidia Rzepkowska przedstawiła projekt 
zmiany uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem 
lub zarządzającym jest Gmina Lisewo, udostępnionych dla operatorów i przewoźników, 
warunków oraz zasad opłat za korzystanie z przystanków– projekt nr 8 stanowi załącznik nr 
15.

Głosowano w sprawie:
zmiany uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem 
lub zarządzającym jest Gmina Lisewo, udostępnionych dla operatorów i przewoźników, 
warunków oraz zasad opłat za korzystanie z przystanków– projekt nr 8

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 
Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, 
Jacek Mikowski, Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki
NIEOBECNI (1)
Monika Zając

Uchwała nr XIII/83/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 6.11.2019 r. w sprawie zmiany uchwały
w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub 
zarządzającym jest Gmina Lisewo, udostępnionych dla operatorów i przewoźników, 
warunków oraz zasad opłat za korzystanie z przystanków została podjęta jednogłośnie. 

i) Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Monika Kowal przedstawiła projekt 
zmiany uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w
ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych-projekt nr 9 stanowi załącznik nr 16.

Głosowano w sprawie:
zmiany uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w
ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych-projekt nr 9



Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (13)
Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 
Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, 
Jacek Mikowski, Aleksandra Uchacz, Marcin Wysocki
PRZECIW (1)
Adam Wojnowski
NIEOBECNI (1)
Monika Zając

Uchwała nr XIII/84/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 6.11.2019 r. w sprawie zmiany uchwały
w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach 
wsparcia i mieszkaniach chronionych została podjęta. 

j) Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Monika Kowal przedstawiła projekt 
trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz 
szczegółowych warunków jego funkcjonowania – projekt nr 10 stanowi  załącznik nr 17. 

Głosowano w sprawie:
trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz 
szczegółowych warunków jego funkcjonowania – projekt nr 10;. 

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 
Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, 
Jacek Mikowski, Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki
NIEOBECNI (1)
Monika Zając

Uchwała nr XIII/85/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 6.11.2019 r. w sprawie trybu i sposobu 
powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych 
warunków jego funkcjonowania została jednogłośnie podjęta. 

k) Podinspektor ds. planowania i współpracy z jednostkami pomocniczymi Monika 
Maćkowska przedstawiła projekt zarządzenia przeprowadzenia wyborów uzupełniających do 
Rady Sołeckiej Sołectwa Linowiec- projekt nr 11 stanowi załącznik nr 18.



Głosowano w sprawie:
zarządzenia przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Rady Sołeckiej Sołectwa 
Linowiec- projekt nr 11

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 
Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, 
Jacek Mikowski, Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki
NIEOBECNI (1)
Monika Zając

Uchwała nr XIII/86/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 6.11.2019 r. w sprawie zarządzenia 
przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Rady Sołeckiej Sołectwa Linowiec została 
podjęta jednogłośnie. 

l) Podinspektor ds. planowania i współpracy z jednostkami pomocniczymi Monika 
Maćkowska przedstawiła projekt określenia wzorów kart do głosowania w wyborach 
uzupełniających do Rady Sołeckiej Sołectwa Linowiec- projekt nr 12 stanowi  załącznik nr 
19. 

Głosowano w sprawie:
określenia wzorów kart do głosowania w wyborach uzupełniających do Rady Sołeckiej 
Sołectwa Linowiec- projekt nr 12.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 
Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, 
Jacek Mikowski, Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki
NIEOBECNI (1)
Monika Zając

Uchwała nr XIII/87/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 6.11.2019 r. w sprawie określenia 
wzorów kart do głosowania w wyborach uzupełniających do Rady Sołeckiej Sołectwa 
Linowiec została podjęta jednogłośnie.

10. Sprawy bieżące i zakończenie Sesji. 



Mieszkanka Pani Gabryś powiedziała, że przed jej domem w odległości 3 metrów od działki 
ma powstać  elektrownia fotowoltaiczna. Pani Gabryś stwierdza, że ona i mieszkańcy nie chcą
tej inwestycji. Mieszkańcy są zaniepokojeni, ponieważ ich nieruchomości stracą na wartości, 
a nie wiadomo, kto im to zrekompensuje. Pani Gabryś pyta, z jakim wnioskiem i do kogo się 
zwrócić. Drugim tematem poruszonym przez Panią Gabryś jest to, że wysłane do Wójta 
Gminy Lisewo zostało pismo, a w odpowiedzi otrzymali że przy omawianym odcinku drogi 
publicznej nie mają dojazdu dwie nieruchomości i nie ma potrzeby dla nich tworzenia drogi 
ponieważ mają korzystać ze służebności. Pani Gabryś stwierdziła, że po polach jeżdżą już 40 
lat, a ze wspomnianej służebności korzystają, bo innego wyjścia nie ma, a to nie załatwia 
sprawy. Mieszkańcy proszą o podłączenie  prawne drogi z drogą publiczną, jest to odcinek 
około 400 metrów. 

Radny Jacek Mikowski zadał pytanie do mieszkańców Pniewitego odnośnie pierwszego 
pytania. Radny pyta, w związku z czym mieszkańcy mają obiekcje? Pan Mikowski stwierdził,
że fotowoltaika jest dużo lepsza niż wiatraki, ponieważ nie ma wpływu na środowisko i na 
otoczenie. Radny wyjaśnił, że fotowoltaika jest źródłem zastępczym prądu w Polsce, z racji 
tego, że Urząd Regulacji Energetyki ma niedobór megawatów w Polsce. 

Sołtys Sołectwa Krusin Pani Kinga Kwaśnik w odpowiedzi do Radnego Jacka Mikowskiego 
stwierdziła, że nie chodzi o to, że mieszkańcy są przeciwko fotowoltaice, tylko przeciwko 
temu, że ta fotowoltaika staje przy ich domach mimo, że jest tyle wolnych terenów. 

Radny Jacek Mikowski stwierdził, że najdłuższe ogniwo funkcjonuje przez 32 lata i nie dzieje
się z nim nic złego.

Mieszkanka Gminy Pani Gabryś w odpowiedzi do Radnego Mikowskiego zasugerowała, żeby
taką elektrownię postawił na własnej posesji. Pani Gabryś nie może zaakceptować, że cała 
inwestycja pochłania obszar wielkości około 8 hektarów i jest to pas wzdłuż drogi. Zapytała 
również czy w związku z tym, że ktoś stworzył projekt dofinansowany przez państwo, każdy 
kto ma ziemię będzie posiadał taką fotowoltaikę? Na koniec swojej wypowiedzi Pani Gabryś 
dodała, że niedługo ludzie przestaną siać zboża, a będą produkować prąd.

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz odniósł się do pierwszego tematu. Powiedział, że do 
Urzędu Gminy wpłynęło 6 wniosków, złożonych przez jedną firmę. 11 października Urząd 
Gminy wszczął postępowanie w sprawie wydania decyzji o oddziaływaniu na środowisko. 
Zgodnie z zawiadomieniem które otrzymały wszystkie strony postępowania, w tym 
Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska, Wody Polskie i sanepid oraz sąsiedzi 
przedmiotowych inwestycji. Każda z tych inwestycji polega na budowie farmy 
fotowoltaicznej o mocy do 1 megawata. Wszystkie te farmy są umieszczone na terenach IV 
klasy w związku z tym nie wymagają odrolnienia. Na podstawie tych wniosków wydawana 
zostaje decyzja środowiskowa, która wynika z przepisów prawa. Wójt zadał pytanie do 
zainteresowanych, czy ktoś z państwa przyszedł do Urzędu Gminy w terminie 21 dni od 
zawiadomienia i zapoznał się z dokumentacją?  

Pani Gabryś powiedziała, że wniosek został złożony, ale nikt im całkowitej dokumentacji nie 
przedstawił. 

Wójt stwierdził, że zainteresowani zostali poinformowani, że cała dokumentacja jest dostępna
w terminie 21 dni. Dodał również, że taka informacja była umieszczona również w Biuletynie
Informacji Publicznej. 



Wójt zaproponował spotkanie po 11 listopada, żeby zainteresowani mogli obejrzeć całą 
dokumentację. 

Ponadto Wójt poinformował, że wnioski złożone do wyżej wymienionych organów zostały 
przez wszystkie te organy pozytywnie zaopiniowane. Dodał również, że wnioski składane 
przez mieszkańców muszą być czymś potwierdzone i nie może być to argument typu „co 
będzie za x lat?”, mimo że Wójt sam przyznał, że również ma tego typu obawy. Wójt 
nadmienił, że z pewnością ta instalacja nie będzie stała 3 metry od budynku, tylko 
kilkanaście-kilkadziesiąt metrów od granicy działki.  

Wójt zaproponował, żeby wszelkie pytania spisać i przedstawić pracownikom tak, żeby mogli
przygotować wszystkie przepisy i udzielić pełnej odpowiedzi. Dodał, że aktualnie jesteśmy na
etapie wydawania decyzji środowiskowej. Następnym krokiem będzie wydawanie decyzji o 
warunkach zabudowy, a potem na podstawie tego Starosta wyda pozwolenie. Wójt dodał, że 
jedyną rzeczą którą możemy zażyczyć sobie od inwestora, to opracowanie raportu 
oddziaływania na środowisko. 

Wójt powiedział, że zainteresowani muszą zrozumieć, że Wójt nie może wydać decyzji 
niezgodnej z przepisami prawa, ponieważ taką decyzję można łatwo zaskarżyć i firma która 
otrzyma taką decyzję negatywną i tak wygra. Dodał również, że cały proces trwa i z 
pewnością minie jeszcze trochę czasu zanim wydana zostanie decyzja. Na ten moment Wójt 
proponuje spotkanie oraz debatę publiczną z inwestorem. 

Przewodniczący Rady Gminy dodał, że również jest zwolennikiem zorganizowania spotkania 
i złożenie wyjaśnień mieszkańcom. Nadmienił również, że zgadza się z Wójtem w kwestii 
tego, że istnieje prawo, które reguluje pewne rzeczy, a łamanie prawa może tylko pogorszyć 
sytuację. 

Wójt dodał, że nie obiecuje, że takie spotkanie rozwieje wszelkie wątpliwości 
zainteresowanych sprawą, ale z pewnością będą oni posiadali więcej wartościowych 
informacji. 

Wójt poruszył również drugi temat, związany z drogą Linowiec-Pniewite-Krusin. Stwierdził, 
że pierwszy wniosek został odrzucony z kilku powodów, po pierwsze, droga gminna jest 
tylko na pewnym fragmencie, występuje tam również wąwóz, który w miesiącach jesienno-
zimowych jest całkowicie nieprzejezdny. Ponadto część tej trasy w zasadzie trudno nazwać 
drogą, ponieważ jest to prywatny teren, więc trzeba by było wykupić i utwardzić ten 
podmokły teren. Wniosek konkretnie został odrzucony z powodu braku naszych działek oraz 
z powodu złych warunków geologicznych i fizycznych tego terenu. Natomiast jednocześnie z 
wnioskiem, Wójt podjął rozmowy z właścicielami i dzierżawcami tych terenów i na dzień 
dzisiejszy ma on zapewnienie, że ta droga może być użytkowana i będzie pozostawiona w 
takim zakresie jaki aktualnie występuje. 

Wójt powiedział, że nie bagatelizuje tematu tej drogi i jest to istotny temat, ponieważ zdaje 
sobie sprawę, że dla każdego ważne jest otoczenie w którym się żyje, natomiast na dzień 
dzisiejszy musi odmówić wszczęcia postępowania ze względu na koszty, które trzeba by było 
ponieść. 

Pani Gabryś podziękowała Wójtowi za wyjaśnienie sytuacji. Dodała również że ona i 
mieszkańcy są niezadowoleni z wyjaśnień w kwestii drogi. Zapytała czy 80 lat jeżdżenia 
przez pole to jest jeszcze zbyt mało, żeby zacząć działać? Czy mieszkańcy pogranicza 



Pniewitego i Krusina nie zasłużyli na odcinek prawdziwej drogi? Stwierdziła, że w każdej 
chwili może zmienić się właściciel posesji który powie, że nie umożliwia przejazdu i sytuacja 
stanie się problematyczna. Kończąc swoją wypowiedź Pani Gabryś Dodała, że sprawa nie 
została dobrze rozwiązana. 

Wójt Gminy Lisewo zadał pytanie wszystkim zainteresowanym, czy mają wyjazd i dostęp do 
drogi publicznej? 

Pani Gabryś w odpowiedzi stwierdziła, że przez 40 lat mieszka na pograniczu Pniewitego i 
Krusina i cały czas musi chodzić po błocie. Powiedziała również, że nie zanosi się na zmianę 
takiego stanu. 

Pani Sobczyńska zapytała, co można zrobić jeszcze w kwestii tej drogi? Czy da się jakoś 
utwardzać i dbać o tę drogę? 

Pani Gabryś wtrąciła, że ta droga jest prywatna i nie mogą sypać kamienia, ani w żaden 
sposób tego utwardzać, asfaltu nigdy tam nie będzie. Stwierdziła również, że jeżeli Wójt 
udziela tak niesatysfakcjonujących odpowiedzi, to oni <mieszkańcy> będą zmuszeni zwrócić 
się do innych organów. 

Wójt powiedział, że rozumie sytuację zainteresowanych i podkreślił, że nie uważa tej sprawy 
za nieważną, natomiast na ten moment droga istnieje, przejazd jest, ale nie jest to na ten 
moment temat priorytetowy. 

Pan Henryk Bogusz powiedział do Radnych Powiatowych, że najbardziej szkodliwe drzewa 
zostały usunięte i jest z tego powodu zadowolony. Zwrócił się również z prośbą do Radnych 
Powiatowych o poruszenie kwestii wyprofilowania drogi, ponieważ występuje tam sporo 
ziemi, woda stoi, a powinna spływać. Pan Bogusz stwierdził, że wykonanie takich czynności 
sprawi, że droga będzie się mniej zużywać. 

Radny Adam Wojnowski zadał pytanie do Radnego Powiatowego na jakim etapie jest sprawa 
lustra? 

Radny powiatu Jerzy Cabaj udzielił odpowiedzi.

 

Przewodniczący
Rada Gminy Lisewo

Piotr Goliński

Wiceprzewodnicząca Rady

Aleksandra Uchacz 

Protokół sporządziła: Joanna Grabowska


